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 احتماليت المتغيراث الحصيليت المستمرة
بالنسبة للمتغٌرات الكمٌة المستمرة ، مثل الوزن الولادي •

Birth weight  أو ضغط الدم ،Blood Pressure   فإن
 .مجموعة البٌانات المحتملة غٌر محدود 

 

وبالتالً نكون أكثر اهتماما باحتمالٌة الحصول على قٌم بٌن •
حدود معٌنة بدلا من اهتماما باحتمالٌة الحصول على قٌمة 

 .مفردة 

 

ماهً احتمالٌة الحصول على ضغط دموي انقباضً : مثلا •
 ملم زئبق أو أكثر ؟ 140



 احتماليت المتغيراث الحصيليت المستمرة
الشكل التالً ٌوضح لنا منسجا ٌتألف من التكرار النسبً على •

، إن مٌزة استخدام التكرار (  Yمحور الـ ) الخط العمودي 

النسبً هو أن المقٌاس العمودي لعدة مناسج أخرى التً 

تدرس نفس الحصٌل ، ولكن بأحجام عٌنات مختلفة ، سوف 

 .ٌكون هو نفسه 





 احتماليت المتغيراث الحصيليت المستمرة
إذا ما تخٌلنا أننا نمتلك عٌنة أكبر بكٌر من تلك المعروضة •

 (طفل ولٌد 98على  2004دراسة سمبسون )بالشكل السابق 

، وأخذنا فواصل أصغر وأصغر من فئات الوزن الولادي 

 (..كغ الموجودة فً الشكل السابق 0.2فواصل أصغر من )

 

وبالتالً فإن المنسج المتشكل سوف ٌبدأ بالظهور على هٌئة •

منحنى ناعم ، وفً مثل هذه الحالات فإن المشاهدات ٌمكن 

مقاربتها على هٌئة خط مستبطن منحن ، والمشاهد فً الشكل 

 .السابق 



 احتماليت المتغيراث الحصيليت المستمرة
 Probability« التوزع الاحتمالً»: نسمً هذا المنحنى •

Distribution  ًوهو المكافئ النظري للتوزع التكراري النسب ،
 .Empirical Relative Frequency Disالتجرٌبً 

 

إن التوزٌعات الاحتمالٌة تستخدم من أجل حساب احتمالٌة وقوع القٌم •
ما هً احتمالٌة ولادة مولود بوزن ولادي : المختلفة ، على سبٌل المثال 

 كغ أو أقل ؟ 2

 

متغٌر كمً عن المنسج المتولد إنه من الشائع فً البٌانات الطبٌة ان •
على مجموعة القٌاسات المجراة والذي تم الحصول علٌه من أحد مستمر 

من المرضى أو الأشخاص المتطوعٌن سوف ٌمتلك خصائص التوزع 
 ...و المتناظر « الشكل الجرسً المقلوب»ذي 



 .The Normal Distالتوزع الطبيعي 
إن التوزع ذا الشكل الجرسً والمتناظر المذكور سابقا نسمٌه •

 .. Normal Distributionأو « التوزع الطبٌعً»

 

 .وهو واحد من أهم التوزعات فً علم الإحصاء الحٌوي •

 

وآخرٌن « اوكاثٌن»مثال على هذا التوزع الطبٌعً ، دراسة •

طفل  3226حول الوزن الولادي المجراة على  2002لعام 

 ...والمشاهدة بالشكل التالً ( بالكغ)حدٌث الولادة 



 2002وآخرين لعام  O’Cathainدراسة 



 التوزع الطبيعي
 normalوفً كتب الإحصاء الطبً من أجل التمٌٌز بٌن عبارة •

range  ًأي المدى الطبٌعً ، و التوزع الطبٌعNormal distribution 
فً بداٌة  N، تم الاتفاق على استخدام الحرف الإنكلٌزي الكبٌر 

 .الكلمة عندما نتحدث عن التوزع الطبٌعً

 ((.طبعا هذا الاتفاق لا ٌنطبق على الكتابة العربٌة)) 

المنسج المعبر عن بٌانات العٌنة فً المثال المذكور سابقا ، فإن   •

للوزن الولادي للأطفال تخمٌن للتوزع فً المجتمع الأم هو 

حدٌثً الولادة ، وٌمكن تخمٌن هذا التوزع المجتمعً من خلال 

هذا المنحنى الناعم ذي الشكل الجرسً « إسقاط»و « مراكبة»

 ..على البٌانات المجموعة « التوزع الطبٌعً»المعبر عن 

 



 التوزع الطبيعي
إذا افترضنا أنه كان بالإمكان الاطلاع على الوزن الولادي •

لجمٌع أطفال المجتمع حدٌثً الولادة ، وبالتالً فإنه ٌمكننا 

القول أن هذا التوزع الولادي سوف ٌخضع تماما لشكل 

 .التوزع الطبٌعً 

 

وإن لهذا التوزع الطبٌعً مجموعة من الخصائص التً  •

 ...سنذكرها بعد قلٌل 



 التوزع الطبيعي



 التوزع الطبيعي
ٌتم وصف التوزع الطبٌعً بشكل كامل من خلال المعلمتٌن •

والذي ٌعبر عن الوسط الحسابً للمجتمع   µ :أولا : التالٌتٌن 

الانحراف المعٌاري  σ: الأم أو مركزٌة التوزٌع ، ثانٌا 

 .للمجتمع أو المعبر عن مقدار التشتت فً المجتمع المدروس

 

صغٌرة فإن  σعندما ٌتسم المجتمع المدروس بأن قٌمة •

،  ولكن عندما     µالتوزع ٌتسم بقربه من مركزه المسمى 

كبٌرة فإن مشاهدات التوزع تكون منتشرة على   σتكون 

 طول محور القٌاس 



 التوزع الطبيعي



 التوزع الطبيعي
هناك عدد غٌر محدود من التوزعات الطبٌعٌة اعتمادا على •

«  التوزع الطبٌعً المعٌاري»ولكن .  µ  ،σقٌمة كل من 
Standard Normal Distribution   هو حالة خاصة من

حالات التوزع الطبٌعً ٌكون فٌها الوسط الحسابً للمجتمع 
 (. 1=أو التباٌن ) 1صفر ، الانحراف المعٌاري هو = الأم 

 

ٌخضع للتوزع الطبٌعً ، مع  Xإذا كان المتغٌر العشوائً •
 zالمشتق فإن   σ، وبانحراف معٌاري   µوسط حسابً 

مقسوما على   X - µوهو ٌساوي المتغٌر )الطبٌعً المعٌاري 
σ  ) ٌخضع للتوزع الطبٌعً المعٌاري  متغٌر عشوائًهو. 



 التوزع الطبيعي
إن المساحات المحصورة تحت منحنى التوزع الطبٌعً •

 ...المعٌاري قد تمت جدولتها بشكل كامل 







 التوزع الطبيعي
 zمن الجدول البسٌط السابق ، نلاحظ أنه من أجل  قٌمة •

والتً هً عبارة عن عدد مرات الانحراف المعٌاري بعدا )

نستطٌع حساب ( عن الوسط الحسابً المساوي للصفر

المساحة تحت المنحنى المتبقٌة والتً تقع إلى الٌمٌن أو إلى 

أو حتى المساحة ( أي باتجاه واحد )الٌسار من هذه القٌمة  

 ( ... . أي بكلا الاتجاهٌن) المشتركة 



 التوزع الطبيعي



 التوزع الطبيعي
من % 68من خلال الشكل السابق نستطٌع ملاحظة أنه •

 ،  SDانحراف معٌاري  1-و  1+الاحتمالٌة تقع بٌن 

 

من الحالات ٌمكن أن تقع ( % 95أي )وأن الأغلبٌة العظمً •
 ،  SDانحراف معٌاري  2-،  2+بٌن 

 

 3+من المشاهدات تقع بٌن ( % 99أي حوالً )وتقرٌبا كل •
 .عن الوسط الحسابً   SDانحراف معٌاري  3-و 





 التوزع الطبيعي
نستطٌع حساب المساحات المحصورة تحت  zمن خلال قٌمة •

 ..منحنى التوزع الطبٌعً 

 

 

 

من التوزع الطبٌعً ٌقع % 99فإن    2.576إلى   zوبرفع قٌمة •
فً الممارسة العملٌة فإن المعلمتٌن . فً المجال الموافق 

ٌتم تخمٌنهما من خلال ،  µ  ،σالإحصائٌتٌن للمجتمع وهما 
وبالتالً أول . المسحوبة من المجتمع  Sampleبٌانات العٌنة 

خطوة ٌقوم بها الباحث هو سحب عٌنة عشوائٌة من المجتمع 
 ...المدروس 



 التوزع الطبيعي
 كيف لنا أن نستخدم التوزع الطبيعي ؟

إن التوزع الاحتمالً الطبٌعً ٌمكن أن ٌستخدم من أجل •

 ...حساب احتمالٌة حدوث قٌم مختلفة 

ما هو احتمالٌة أن نقع : قد نكون مهتمٌن بالسؤال التالً  •

ضمن مجال انحراف معٌاري واحد عن الوسط الحسابً  أو 

 خارج هذا النطاق ؟

 

ٌمكن لنا الاستفادة من جدول التوزع الطبٌعً لكً نعلم •

 ..احتمالٌة وقوعنا خارج النطاق المحدد 



 التوزع الطبيعي
وآخرٌن لعام   O’Cathainباستخدام الدراسة المذكورة سابقا •

، حول الوزن الولادي ولنفترض أن هذا المتغٌر  2002

كغ و انحراف  3.4ٌخضع للتوزع الطبٌعً ، بوسط حسابً 

ما هو احتمالٌة أن ٌلد طفل : كغ ، السؤال  0.6معٌاري 

 كغ أو أكثر ؟ 4.5بوزن 



 التوزع الطبيعي



 التوزع الطبيعي



 التوزع الطبيعي



 التوزع الطبيعي
هناك استخدامات أخرى للتوزع الطبٌعً فً الإحصاء الحٌوي ، وهو •

 ...توزع بواسون ، و ( الحدانً)ثنائً الحد ٌستخدم كمقاربة للتوزع 

 

ٌمكن أن ٌقترب من التوزع الطبٌعً   πلأي باي التوزع ثنائي الحد إن •
والوصول للتوزع الطبٌعً أكثر سرعة عندما (. عدد الأفراد) nبزٌادة 

  nأي )، وعندما تكون عدد المشاهدات كبٌرة  0.5تكون باي قرٌبة من 
ٌمكن لمتغٌر ثنائً  أن ٌعتبر خاضعا للتوزع الطبٌعً بوسط ( كبٌرة

الجذر التربٌعً لحاصل وانحراف معٌاري هو ،   n*πحسابً هو 
 . (π-1)فً  nπضرب 

 

، فإنه ٌقترب من التوزع الطبٌعً  λمع وسط لتوزع بواسون وبالنسبة •
وعندما تكون لامدا  كبٌرة ٌمكن لتوزع بواسون أن .  λمع زٌادة قٌمة 

، وانحراف معٌاري هو لامدا بوسط حسابً « توزعا طبٌعٌا»ٌعتبر 
 . λالجذر التربٌعً لــ 
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